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A városok segítése.
^higyarország' vidéki városai ros­

kadoznak a, tehertől. S ha okát vizs­
gáljuk, nem magyarázhatjuk meg e 
szomorú jelenséget mással, minthogy 
a modern állami élet a maga fokozódó 
terheinek nagy részét a városok nya­
kába hárította át; kötelességeket rótt 
reájuk, de nem gondoskodott e köte­
lességek telj esi thetésének anyagi esz­
közeiről, Pedig szép, meggyőző pél­
dák lebeghettek volna, előtte. A kö­
zéj) s újkori magyar városi élet 
tanulságul szolgálhatna legújabb ho­
ninknak is. falvakból, a, hajdani 
h>\ agyarakból a nemzeti erő a váro­
sokba összpontosult össze. Okos ki­
váltságok s az nnb ri társulásban 
lejlo’ nagy erő hatalmas vidéki köz­
pontokat teremtett, melyek székhelyei 
lettek az ipari tudásnak, műveltség- 
in k. ezek által a jólétnek, gazdag­
ságnak, mely a nemzeti Géniusznak 
telin csapkodó szárnya.

Oe változtak az idők. Kezdték a 
vidéki városok elhanyagolását. Mig 
más nemzeteknél bizonyos tekintet ben 
lépést tartott a vidéki emporiivnok 
-fejlődése az ország szivével, minálunk 
azt cselekedtük, amit a szenvedélyes 
játékos: egy blattra tettük fel min­
denünket a ez a sokat Ígérő blatt az 
ország fővárosa. Gyönyörű, lélekemelő 
idea. hogy gazdag nemzetnek pom­
pás fővárosa legyen, büszkesége, di­
csek vese ez egy egész országnak, de ná 
■ mik fényes paszománt, ragyogó 
arany gomb csak a kopott mentén. 
Ls bizony e drága arany gombhoz 
sehogy sem illik az ország nyakában 
lógó koldustarisznya.

1 >e ne beszéljünk metaforákban, 
tény, hogy fővárosunkra sokat költöt­
tünk, sőt hogy még ma is mindent reáköl- 
tíitik ()tt van például, hogy egyebet ne 
említsünk : a Margitsziget megvétele. 
Kletkérdés ez talán a fővárosra ? dehogy, 
csak a féle S Z Cj) S é(/-fl(isl rom, amely 
mégis 12 milliójába kerül az állam­
nak. 12 millióval 12 nagyobb várost 
tehettünk volna boldoggá, fejlődés­
képessé, a modern haladás injára te­
relhettük volna őket, megerősíthettük 
volna kultúrájukban sami fő: tőzsgyö- 
keres magyarságukban, amely fájda­
lom, odafönn mindig nagyobb tért vészit.

Mert ne tessék azt hinni, hogy 
elég magyarul beszélni, Írni; magya­
rul is kell tudni érezni, gondolkodni, 
cselekedni. Nemzetköziség, ledér élet­
elvek, szokások : külföldi szemét, per­
verzitás irodalomban, művészetben, az 
életben, az „ott a hazám, ahol na­
gyobb kenyeret adnak“ elvek forr­

nak, kavarognak természetesen
összevegyülve sok nemesebb tarta­
lommal is — abban a hatalmas üst­
ben, amelynek neve : székes fő város. 
Lehel ezért nagyon megharagudni, de 
el nem tagadhatja senki, hogy a valódi 
Iiiji 1 nemzeti érzés, a. magyar Géniusz 
bekötött szemmel hova-tovább a vi­
dékre menekül. A mindjobban sza­
porodó világpolgárok szánó mosoly- 
lyal mérik végig azt, akinek pupillája 
a külföld feltétlen bámulatában leg­
alább egy jó ujjnyira szét nem tágul, 
pedig az igazi nagy nemzetek, angol, 
tranczia, német, sőt legújabban a né­
pek konglomerátuma : Amerika is, 
mindjobban felismerik a nemzeti ér­
zés államalkotó és fenntartó erejét, 
erősítve azt, tudják, hogy a nemzeti 
nagyságot növelik még nagyobbra 
vele.

Nem gyengíteni, de erősíteni 
kell tehát ezt a. sztnit érzést s meg­
becsülni az ezt féltékenyen ápoló he­
lyeket, mint a rómaiak az oltárok 
örök füzét, a görögök szent berkei­
ket. A kereszténység magasztos szel­
leme egy egész világot tölt be és leng 
át a mai nap, pedig hajdanán a ka­
takombák sötét üregeibe volt kény­
telen menekülni az üldöztetés elől.

Nyelvünket, sőt mondhatni a 
nemzeti érzést is nem egyszer kiül­
dözte az ellenség a lovagvárakból, a 
hatalmas oligarchák leikéből, szivé­
ből s apró földsánezok megett, a ma­
gyar nép s középosztály szivében ta­
lált az menedéket s onnan intézett 
diadalmas liarczot támadói ellen.

Szükség lesz tehát még azokra a 
most, lekicsinyelt,, elhanyagolt vidéki 
varosokra és falvakra is. A megjósolt 
nagy társadalmi forradalomban ezek 
lesznek a nemzeti eszmék, ezzel az 
államfenntartó erő apróbb mentsvárai, 
nmig azért a nemzeti érzés alapján 
van szervezve az állam, e helyek fel­
karolása, segítése nemzeti érdek, sőt 
kötelesség.

Nincsen tehát éppen a, magyar­
ság szempontjából semmire, sem ége­
tőbb szükség, mint egy a magyar 
táji szeretettől s nemzeti eszmétől át­
hatott jó városi, vagy községi tör­
vényre.

A városokat, községeket, fel kell 
szabadítani a vállukra rakott óriási 
tehertől, hiszen ami funkeziót végez­
nek, azok nagyrésze jóformán állami 
feladat. Kivetik, szedik az állam adó­
ját, illetékét, fogyasztási adóját, anya 
könyveznek, segédkeznek sorozásnál, 
övék a közegészségügy, rendfenntar­
tás, az őrködés vagyon- és életbiztos­
ság felett.

>S mindezekért hol a rekotnpen- 
záczió ? A törvényhatóságokat még 
csak segiti az állam Törvényileg do- 
tácziót, szavaz meg részükre, a váro­
sok segítése pedig kimerül abban, ha 
akad jólel kit pénzügyigazgató, aki pár 
száz koronával olcsóbban játssza ke­
zükre a fogyasztási adó jövedelmét 
annál, mint amennyit talán egyesek­
től kaphatna az állam.

tSzó van ugyan a közegészség- 
ügy s a rendőrség államosításáról, de 
mindez még a jövő zenéje.

Pedig a városok megmentésével 
sietni kell. Összeroppannak a pótadó- 
telierfől, szignálnak, vergődnek. He­
lyes utón jár tehát Szeged város tör­
vény hatósaga, amikor utal arra, hogy 
az állam, ha már a jelen nyomasztó 
körülményei között másként nem te­
heti, legalább olcsó köles1’ n-nyujfás- 
sal siessen a városok segítségére. Igenis, 
ne a jobbára spekuláczióra alapított 
fővárosi s más vidéki hitelszövetkeze­
tek megmentésére pazarolja az állam 
az ország millióit, de a vidéki váro­
sok felségéi rezesére. Mennyi közczél, 
megoldatlan feladat kínálkozik itt mi­
nálunk is, amely csak azért nem old­
ható meg, mert nincsen reá pénz, 
olcsó hitel.

A főváros kultuszából elég volt. 
Ébredjünk mi vidéki nagyobb váro­
sok. Kérjünk, sürgessünk, sőt köve­
teljünk. A nemzeti kormánynak éppen 
az a sürgős feladata, hogy azt erő- 
sif-e, amiben nemzeti, állam fenntartó 
erő rejlik. Egy mesterségesen emelt s 
a nagy jómódtól ledérségre hajló fő­
város elveszhet, de a nemzet, nagy­
sága, jövője az okos, czélszerü ma- 

I gyár politikával nagygyá tett vidéki 
em pori uniókban vau . . .

B.

Még egyszer a Sió—Sárvíz 
csatorna.

E lapok egyik számában T. K. főmér­
nök uv a Sió —Sárvíz hajózhatóvá tétele ér­
dekében egy czikket közölt. Szakszerű fejte­
getéseivel úgy hiszem minden szekszárdi la­
kos egyetért, mert azon czdtk egész eszme­
cseréje oda csúcsosodik ki : hajózható csatornát 
Szekszárdnak.

Hogy mit jelentene egy élű vizzel bő­
velkedő csatorna városunk alatt, ezt se szá 
mokkái, sem pedig szavakkal kifejezni nem 
lehet. Ilivé fejlődhetnék Szekszárd egy évti 
zed alatt, azt előrelátni is nehéz, hiszen 
daczára minden közlekedési mizériánknak, 
tagadhatatlan, hogy fejlődtünk, előre mentünk, 
mert meg van lakosságunkban a vágy és az 
akarat az előremenetelve, csakis külsőleges 
mostoha viszonyaink okozták azt, hogy fej 
löd estink lassú és nem gyors. Egyetértünk 
mindenben czikkiroval, még czikkének utolsó
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mondatával is, a melyben hivatkozik bizo 
nyos Pató Pál nevezetű uvi emberre, ezt a 
patópálságot kell levetkeznünk és másik ma­
gyar jelmondatot zászlónkra Írni: „hass, al­
koss, gyarapits“ ... és városunk előre tog 
menni.

Engedje meg azonban czikkiró tisztelt 
kartársam, hogy fejtegetéseinek egyik részó 
vei, ne legyek vele egy véleményen. Ugyanis 
ő a szekszárdi kikötőt a város alatt akarja 
megvalósítani, a vasúti induló ház tájékán és 
onnan a csatornát Gemencznél torkoltatni az 
eleven Dunába. Ezen tervezettel nem vagyok 
egy véleményen, nem pedig azért, mert szűk­
markúságot látok benne, kihagyván egy kö­
rülbelül hatvan ezer holdnyi Kánaán tőidet, 
7 virágzó és népes községgel együtt, a ha 
józható csatorna jótéteményéből. A hajózható 
csatorna van a lakosságért, nem megfordítva, 
arra kell tehát a csatornát vezetni, ahol leg 
több hasznot tesz a lakosságnak, a mellett 
hogy a legjobban ki is tizeti magát, már 
pedig bármilyen nagyobb összegbe kerüljön 
is a csatorna folytatása Szekszárdiéi—Ritáig, 
azt hiszem, nem, meggyőződésem, hogy az 
egész csatornának nem lesz egy részé sem, 
a mely több hasznot hozna, mint ez a sza­
kasz, különösen akkor, ha aSárbátától kezdve 
egy mellék csatorna építtetnek Decs alatt a 
régi kis Duna meder részbeni fölhasználásával 
az eleven Dunához, adván ezen mellek csa­
torna nekünk szekszárdiaknak, a legrövidebb 
vízi utat Bajára. Küzdelem nélkül, utánjárás 
nélkül nem érünk el semmit, vonjuk tehát 
bele a küzdelembe az egész Sárközt, Báta- 
széket és Bálát, talán összetett erővel többre 
megyünk.

Én hiszem, hogy a Sárköz és Rátaszék 
teljesen tudatában vannak az esetleg meg­
építendő hajózható csatorna nagy, életbe vágó 
fontosságának, azért meg vagyok győződve, 
hogy velünk vállvetve fognak közreműködni, 
az ige testté váltása tekintetében

Még egyet vagyok kénytelen megemlí­
teni, nehogy félre értessem: a hivatkozott 
fejtegetésben arról van szó, hogy Tolna is 
kapjon csatornát; kijelentem, hogy az eset­
ben, ha ezen első rendű iparüző község a 
csatorna hálózatba bele nem foglaltatnék, ez 
egy végzetes öreg hiba volna, mert örökre 
megbénítaná Tolna fejlődését úgy ipari, mint 
közegészségi irányban, már pedig minden 
erőnkből előre kell vinni az olyan községet, 
a melynek lakosságában, iparűzés dolgában 
elsőrendű egyéneket bírunk.

Hajózható csatornái tehát Tolnavár- 
meggének, Szekszárdinak, de a Sárköznek 
is, le egész Butáig.

F . . . Károly.

A jegyzők és a függetlenségi 
párti értekezlet.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Tolnavármegye községjegyzői karát a 

legközelebbi múltban súlyos megtámadtatás 
érte, miután pedig a megtámadtatás a nagy 
nyilvánosság előtt történt, tisztelettel kérem 
válaszunknak becses lapjában helyet adni.

A Tolnavármegyei függetlenségi és 
48-as pártnak Szekszárdon, október 19 én 
tartott szervezkedő értekezlete elhatározta, 
hogy felkéri gróf Apponyi Géza főispán és 
Dőry Pál alispán urakat odahatni, hogy a 
megyei és községi tisztviselők befolyásukat 
a megyebizottsági tagválasztásoknál ne ér 
vényesitsék és a választásokban mint jelöl­
tek részt ne vegyenek. Ha pedig a főispán 
és alispán e tekintetben megnyugtató nyi 
latkozatot nem adnának, akkor a belügymi­
niszterhez és a kereskedelmi miniszterhez

fordulnak. (Lásd a Tolnamegyei Közlöny 
19U7. október 24-iki számát.)

Ezen szó szerint idézett párthatározat 
valódi értelme, hogy az értekezlet pressziót 
akar gyakorolni a főispán és alispán utján a 
vármegyei tisztviselőkre cs a községi elöl­
járóságokra — kár volt mindjárt nyíltan ki 
nem mondani a községi jegyzőkre, — hogy 
a megyebizottsági tagválasztásoknál törvény­
adta jogaikat ne gyakorolhassák, de meg 
tovább is elment az értekezlet a presszió 
gyakorlásában, midőn megfenyegeti magát a 
főispánt és alispánt avval, ha nem tesznek 
az értekezlet kedve szerint megnyugtató 
nyilatkozatot, akkor a belügyminiszterhez, 
sőt a kereskedelmi miniszterhez is fordul 
nak. Hogy miért éppen a kereskedelmi mi­
niszterhez, okát még csak nem is sejtjük.

Hogy mik voltak a szervezkedő érte­
kezlet ezen határozatának indító okai, azt a 
hírlapok nem küzlik és igy csak sejtjük, 
hogy vagy aggódik a szervezkedő értekez­
let, hogy a községi jegyzők önállóságuknál 
fogva egy párt intéző bizottságának kíván­
ságait vakon követni nem fogják és ezért 
őket megfélemlíteni kívánta, vagy pedig 
éppen nem bízik a községi jegyzők önálló­
ságában és attól fél, hogy mindenre kap­
ható vak eszközök lesznek a felsőbb hatósá­
gok kezében.

De bármi volt is a szervezkedő érte­
kezlet határozatának indító oka, mi, községi 
jegyzők magában a határozatban, de annak 
indokolásnélküliségében is oly meggyanúsító, 
oly lealázó és lealacsonyító sértést látunk, 
melyet eltűrni hajlandók nem vagyunk és 
azt oda, ahonnan e sértés érkezett, a legha­
tározottabban visszautasítjuk és egyben — 
bár még csak feltételezni sem merjük, hogy 
Tolna vármegyének törvénytisztelő főispánja 
és alispánja, vagy pedig a belügyminiszter 
ur ilyen törvényellenes cselekedetre kapha­
tók volnának, nagynevű kereskedelmi mi­
niszterünkre nézve pedig még a gondolat is 
sértő, hogy miniszteri állását pártvezér! állá­
sától megkülönböztetni ne tudná, — ezennel 
kijelentjük, hogy mi törvénybiztositotta jo­
gainkat, egyéni függetlenségünket bármily 
hatalommal és bármily befolyással szemben 
megvédeni fogjuk; akarat- és vélemény sza­
badságunkat megcsonkítani, konfiskálni nem 
engedjük.

Kijelentjük, hogy a vármegyei bizott­
sági tagválasztásoknál — bár korteskedni 
nem fogunk, de nem is szoktunk, — ma­
gunkat leszorittatni nem engedjük, vélemé­
nyünk szabad nyilvánításának jogát minden­
korra fenntartjuk, mert mi a törvényható­
sági bizottságot nem egy politikai párt szol­
gálatában álló politikai faktornak, hanem a 
vármegye lakosságának közérdekét, a köz­
jót szolgáló és a hatalom túlkapásai ellen is 
megvédő, minden politikai pártszenvedélytől 
ment önkormányzati szervezetnek tekintjük 
és igy a bizottsági tagok megválasztásánál 
nem azt tartjuk mérvadónak, milyen politi­
kai párthoz tartozik valaki, hanem hogy 
mennyire alkalmas ezen helyet betölteni.

De kijelentjük azt is, hogy a bizott­
sági tagválasztásokban mint jelöltek is részt 
fogunk venni, nem önző czélokból, nem fel­
tűnési viszketegből, nem a czimért, hanem 
azon okból, mert — ezt talán a független­
ségi párt intéző bizottsága is elismeri, - a 
községeknek és községi lakosságnak ligyé- 
ben-bajában, ürömében és bánatában vele 
érző első tisztviselői, szellemi vezetői mi va­
gyunk, folyton köztük élvén, mi tudjuk ta­
lán legjobban, mi és hol fáj, miként lehetne 
a község és közönségének helyzetén javí­
tani és igy, miután a községek összessége 
képezi a vármegyét, szerénytelenség nélkül 
is jogosultnak tartjuk álláspontunkat, hogy

csak a közérdeknek és közjónak teszünk 
szolgálatot, midőn a községek összeseget ké­
pező vármegye bizottságában, ismételjük, 
nem ti magunk, hanem a községek jól Ki­
fogott érdekében helyet kérünk. Legyen 
megnyugodva a függetlenségi párt, egyéni 
függetlenségünket, mint azt már többször 
beigazoltuk, mindig megóvtuk es ti jövőben 
is megóvni nemcsak képesek leszünk, ha­
nem mindenkor megóvni is fogjuk.

A kérdésnek politikai oldalát nem érint­
jük, mi nem politizálunk, de annyit mégis 
meg kell említenünk, hogy súlyos taktikai 
hiba volt egy egész társadalmi osztályt, a 
jegyzőket — eltekintve attól, hogy közülök 
már sokan nagy szolgálatot tettek a függet­
lenségi pártnak, a határozat meggondo­
latlan elfogadásával oly mélyen megsérteni, 
unnál is inkább, mert ezen egy egész tár­
sadalmi osztályt megbélyegző, azt jogainak 
gyakorlatában megakadályozni kivárni hatá­
rozat oly éles ellentétben áll a függetlenségi 
párt alapkövével, a szabad államban szabad 
polgár eszméjével, mely az alapba vetett bi­
zalmat is megrendíteni képes.

Végül, még egy kiáltó ellentétre va­
gyunk kénytelenek rámutatni, mely a szer­
vezkedő értekezlet határozata és eljárása 
közt mutatkozik. Midőn ugyanis a szer­
vezkedő értekezlet kimondja, hogy a vár­
megyei és községi tisztviselők a megyebi­
zottsági tagválasztásoknál befolyásukat ne 
érvényesíthessék, ugyanazon értekezlet ugyan­
azon napon beválaszt a megyebizottsági tag­
választást irányitó és igy befolyását foko­
zottan érvényesítő központi és kerületi in­
téző bizottságba egy vármegyei tisztviselőt 
és 2 községi bírót. Bármiképp keressük, 
nem tudjuk a következetességet a határozat 
és eljárás közt feltalálni. Vagy talán aki 
előre jelentkezik, annak minden meg van 
bocsájtva? Arról nem szól a kizárási in­
dítvány.

Uraim! Mi mindenkor szabadon fogjuk 
követni szivünk sugallatát és egyéni meg­
győződésünket, de ily alakban kegyet nyerni 
nem óhajtunk.

Egyébként béke velünk !
Kiváló tisztelettel vagyok llőgyészcn, 

1907. október 30-án Tekintetes Szerkesztő 
Urnák lekötelezett szolgája :

Klimes Antal,
községi főjegyző, a Tolna- 
vármegyei községi- és kör­
jegyzők egyletének elnöke.

VARMEGYE.
Tolnavármegye pénzügyi szakosztályá­

nak ülése.
A pénzügyi szakosztály október hó 

29-én tartotta ülését Urfjg Lajos elnöklete 
alatt. Az ülésen jelenvoltak: Simuntsits 
Elemér, Totth Ödön, Kurz Vilmos, Leopold 
Sándor, Leopold Kornél tagok, Klimes Antal, 
a jegyző egylet, elnöke és Lerdinánd János, 
pénzügyi számellenőr. A bizottság letárgyalta 
a számvevőség által összeállított 1900. évi 
házipénztári számadást és az 1908. évi házi­
pénztári költségvetést. A számadást 360.504 
kor. 01 fillér bevétellel, 348.713 kor. 56 fillér 
kiadással, 11.790 kor. 45 fillér pénztári ma­
radvánnyal, 15.127 kor. 19 fillér tiszta va­
gyonnal, jóváhagyásra ajánlta s megállapí­
totta az 1908 évi költségvetést is s az ennél 
mutatkozó hiány fedezésére 2°/0 os pótadó 
kivetését javasolja a folyó hó 15-én tartandó 
közgyűlésnek.

Szabó Károly országgyűlési képviselő, 
megyebizottsági tagnak ama indítványát illető- 
leg, hogy a vármegyei tisztviselőknek 5°/o-os

P.meJi az étvágyát és i testsúlyt, megvM»- 
tetl a köhögést, váladékét, éjjeli ixaadd»t

Tüdöbategsegek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánl?*.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kinálssk, kérjen eindenkw 
„Koehe" er »Heti eeommgoUUt.

F. lleffasss-Ls Ktthe A Cs. lissel (Stájc),
Kapfcttó erre* ftndeletrt i gy térti rak- 

t>»e. — A/l üvegeit* nt 4.— * -r.n*

——macaaag
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nyugdíj hozziijtívillása szálllttaasék lo és az 
>gy. valamint a nyugdíjalap egyél) nagy meg 
terhel tetősei höl származó hiány Va^o-os pót- 
•ulo kivetésével fedeztessek, valamint az ezen i 
indítványhoz a vármegyei jegyző egyletnek 
csatolt kérelme és néhány bizottsági tagnak I 
azon indítványa tárgyában, amelyre külön- I 
ben Szabó Károly is kiterjeszkedett pótló- i 
lag, hogy a kivetendő és megállapítandó 
pótadóból a jegyzői nyugdíjalap is részesüljön 
és a jegyzők hozzájárulása leszállittassék: 
úgy határozott a pénzügyi szakosztály, hogy 
a közgyűlésnek elfogadásra ajánlja azt, hogy 
a tisztviselők nyugdíj hozzájárulása szállít­
tassák le 5°/o-rol 3 ra és az Így, valamint a í 
nyugdíjazások folytán a tiszti nyugdíj alap­
nál jelentkező hiány fedezésére V-Á/o os pót­
adó vettessék ki. A jegyzők méltányos ké­
seset Simontsits Elemér vármegyei főjegyző 
alapos megokolására szintén teljesitendőnek 
találja a szakosztály, mégis azzal a különb­
séggel) hogy e cziinen ne újabb pótadó vet­
tessék ki, de a községekben a fejenként való ! 
hozzájárulás emeltessék fel, 8 ' fillérről 10 
fillérre.

Közigiizgatihi bizottsági ülés. Tolna­
vármegye közigazgatási bizottsága november 
havi rendes ülését 20-án tartja meg.

Indítvány. Dr. Leopold Kornél vár- 
megyei bizottsági tag a következő indítványt 
nyújtotta he Tolnavármegye törvényhatósági 
bizottságához:

1. Írjon fel a vármegye közönsége a 
mii- töldmivelésügyi miniszrer úrhoz, hogy a 
gemenozi torkolatnál eliszaposodott holt 
Dunaág kotrását az itt teljesen megakadt 
hajózási forgalom mielőbbi helyreállítása ér­
dekében sürgősen elrendelni kegyeskedjék.

2. írjon fel a vármegye közönsége és 
kérje a nm. kereskedelmi miniszter urat, hogy 
a 1 htnagőzhajózási Társaságnál eszközölje ki 
a keselyűs! hajóállomás visszaállítását és 
amennyiben ez elháritatlan akadályokba üt­
köznék, akkor legyen kegyes a kereskedelmi 
miniszter ur közbenjárni abban az irányban, 
hogy a Magyar Folyam és Tengerhajózási 
Társaság, amely üzemét jelentékeny állami 
segéllyel tartja fenn, az A pátin, Mohács és 
Baja között fennálló hajóösszeköttetést Bajá­
tól Keselyűs, Donibori, Paks és Dunafüldvár 
állomásokig is terjessze ki

V1ROSI ÉLET.

Szekszárd virilistái. Szekszárd r. t. ; 
város virilis képviselőinek 1U08. évi névjegy­
zékét a László Lajos, dr. Mayer Gyula és 
Török Béla tagokból álló küldöttség, októ­
ber Ini 29 én és 30-án tartott ülésén állította 
össze. A névjegyzékbe felvétettek az alábbi 
adóösszeggel mint rendes tagok :

1 Alapítványi uradalom 2952-84
ti Szerelnie! I.ajos 1521-49
3 Tóth Károly 1299-84
4 Dr. Steiner I.ajos 1294-74
5 Örffy I.ajos 1267-64
fi Ur. Leopold Kornél 1177-30
7 Hr. Schell Józsefné 1145-55
8 Ur. Hangéi Ignácz 1047-30
ti Mehrwert!) Ferencz 1009-22

10 Mayer János 982-31
11 Dr. Káldy Gyula 953 —
12 Ur. Mártin József 895 92
13 Hauk Antal 867-50
14 Dr. Pirnitzer Béla 866 06
15 Ujfalusy Imre 807-76
16 Szondy István 771-90
17 Leicht Lajos 767.59
18 Pirnitzer Antal 761 04
1U Pirnitzer Manó 76103
20 Szekszárdi kaszinó 7 45' 14
21 Dr. Drágíts Imre 706 34
22 Szeghy Sándor 672-10
23 Szekszárdi takarékpénztár 611-95
24 Ágoston István 584-28
25 Adler Nép. János 583-87
2fi Dr. Haidekker Béla 563 90
27 Schmideg Mór 545-11
28 Leopold Sándor 527 12
2 ti László Lajos 514-38
30 Róth Ferencz 602-90
31 Török Béla 496-76
32 Boda Vilmos 479-84
3 t Stockingcr János 475 83
34 Dr. Herczeg Gyula 475"—
35 Kamarás Béla 452-96
36 Bodnár István 448-54
37 Kber Márton 446 —
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38 Dr. Beöthy Károly 430-54
39 Reich! Sándor 428-69
40 Singer Viktor 424-51
41 Hayt Gábor 421-12
42 Kunezer János 418 05
43 Tottli Ödön 416-60
44 Ozv. Martin Fcrenczné 409 50
45 Stann István 400-39
46 Dr. Tanárki Árpád 398' —
47 Molnár József 396-80
48 Dr. Kramolin Gyula 393-76
49 Mehrwert!) Lajos 392-59
50 Dr. Hilberth István 387-90
51 Dr. Mayer Gyula 387 84
52 Fejős Károly 387 02
53 Ozv. Fördős Vilmosné 386 36
54 Reich Armin 379-77
55 Ozv. Fejős Imrcné 382 76
56 Dr. Komáromy Gyula 359-52
57 Dr. Abay János 352-16
58 Csepke Gábor 347-90
69 Dr. Horváth Jenő 347-06
60 Schultz Gusztáv 344-26
61 Kiss Károly 340-76
62 Tihanyi Domokos 338-50
63 Tarlós János 325-40
64 Kiinger Ferencz 325-35
65 Leopold Mihály 324 —
66 Krammer János 323 06
67 Dr. Spányi Leó 322-24
68 Szászy Antal 320-53

— Szekszárd költségvetése. A városi 
tanács a képviselőtestület tagjainak megkül- 
dötte a város 1908 évi költség előirányzatát. 
E szerint a város bevétele 95404 K. 25 
fillérben, kiadásai 170.722 K. 18 fillérben 
irányoztattak elő. A fedezetlen hiány fedezé­
sére, átalános közigazgatási költség czimen, 
az összes állami adóra 42, a földadó kivéte­
lével, a többi adóra 28% községi adó kive­
tése lesz szükséges. A költségvetést a kép­
viselőtestület legközelebbi közgyűlésén tár­
gyalja.

HÍREK.
Halói lak napján,

Krizanlhémum, a hollak virága,
Oil fonngadoz sole, sok sir feleli.
Kimegyünk a megholtak honába,
Elsírjuk a bánalkönnyeket!

Óh, meri ugyan kinek nincs halottja,
Akit sokszor meg-megkönnyeziink ?

Hisz hányszor elsiratjuk azl is, ki
El, mosolyg, de meghall már — nekünk!

CYRANO.

— Halottak napja. Tegnap volt a halot­
takra emlékezésnek kegyeletes napja. Fény­
árban úsztak a temetők s ezrével látogattak 
ki az emberek a szépen fel virágozott Árok­
hoz. Itt is van ugyan ellentét. Egyik sir 
tele virággal, a másikra alig jut egy két 
zöld levél, de azért e nap mégis az egyen­
lőség beszédes hirdetője. Nincsen család, 
a melynek siratni valója ne. lenne. Nem 
csak a halálban, de e tekintetben tehát az 
életben is egyenlők vagyunk. Különben a 
halottakra való kegyeletes emlékezés egy 
másik kegyeletes cselekvés gyakorlásának 
is alkalmi keretül szolgált, üöry Pálné, mint 
a József kir. herczeg Szanatórium Egyletnek 
itteni elnöke két gyűjtő üstöt állíttatott tel j 
a temetők kapujában, melyek, mint ékesen 
szóló „memento mori“-k figyelmeztették a 
nagyközönséget a szegény tüdőbetegek iránt 
való nemes emberbaráti kötelességre. Ilisz- 
szük, hogy a jó szivek ez alkalommal sem 
hazudtolták meg önmagukat s bőven gyűlt 
az adomány, igy nem egy a halál torkából 
visszahozott szenvedő áldja majd azt a segítő 
kezet, mely a kegyelet fillérjével visszaadta 
neki az — életet. A halottakért ma gyász­
istentisztelet volt a belvárosi róni. kath 
templomban. Az isteni tiszteletet Szabó Géza | 
hittanár tartotta s resztvettek azon az összes 
iskolák növendékei.

— Beszámoló. Kátkay László, a pin 
czehelyi kerület függetlenségi képviselője, 
aki a kvótaemelés ellen tiltakozott az orsz. 
függetlenségi párt egyik múlt hónapi ta­
nácskozásán és kijelentette, hogy ő válasz­
tóinak megígérte, hogy a kvótaemelést nem 
szavazza meg és Ígéretét meg is tartja, ameny-

nyiben tehát a kvótaemelés megszavazása párt- 
kérdéssé tétetnék, úgy a függetlenségi párt­
ból kilép, — múlt héten kerületében tartózko­
dott és Tamásiban, Nagyszokolyban és Fel- 
sőiregben beszámoló beszédet tartott. A 
beszámolón mindhárom helyen igen sokan 
jelentek meg és a megéljenzett beszéd után 
Parragh Béla, kerületi pártelnök indítványára 
a választóközönség egyhangú lelkesedéssel a 
következő határozatot mondta ki: A füg­
getlen választópolgárság meghallgatván kép­
viselője, Kátkay László beszámolóját, neki 
bizalmat szavaz, egyben felkéri az országos 
függetlenségi pártot és ezt tőle el is várja, 
hogy a kvótaemelés ügyét ne tegye párt­
kérdéssé, mert ezzel a függetlenségi párt Ilii 
embereit elveik megtagadására kényszerítené.

—- Pályázat. Tolnavármegye törvény- 
hatósági bizottsága a községi közigazgatási 
pályára készülő szegényebb megyebeli ifjak 
támogatására, kik a községi közigazgatási 
tanfolyamok valamelyikét látogatják, egy 
1200 koronát kitevő ösztöndíjat létesített, 
melyből évente a vármegye hat járásának 
mindegyikéből egy-egy ifjú 200 — 200 korona 
ösztöndíjban részesíthető. Ezen ösztöndíj 
elnyerése iránt november hó 30-ig lehet a 
kérvényeket az alispán! hivatalnál benyújtani.

— Garay János sírjánál. Az egyetemi 
ifjúság az idén is kegyelettel kereste fel nagy 
halottaink sírját a budapesti temetőkben. 
Garay János sírjánál Szepesdi Imre bölcsé­
szet hallgató tartott szép beszédet.

— 0r. Schweiz Antal és a telekkönyv­
vezetők. Lapunk múlt heti számában meg­
említettük, hogy a telek könyvvezetőket kí­
nosan érintette dr. Schweiz Antal, bonyhádi 
ügyvédnek az országos ügyvédgyülésen tett, 
rájuk vonatkozó nyilatkozata. Dr. Schweiz 
Antal ügyvéd ur azóta nyilatkozott a „Magyar- 
ország“ ban s bennünket is felkért a nyilat­
kozat átvételére. Lapunk zártakor nem áll 
módunkban, hogy nyilatkozatát szó szerint 
közöljük. Álljanak itt azonban annak a kér­
dést megvilágító következő részletei:

„Az országos ügy védgyülésen azon ér­
telemben szólaltam fel, hogy vannak telek­
könyvi hatóságok, hol 3, 4, 5o/0 az ügy­
véd által szignált beadvány, a többit mind 
jegyzők adják be. Ezeknek az adatokat, 
sőt ha kell, útbaigazítást is, a legtöbb eset­
ben tlkvvezetők, segédtlkv vezet ők és Írno­
kok szolgáltatják, sőt vannak, akik bead­
ványokat is szerkesztőinek s igy ők is 
tényezőivé, elősegitőivé lesznek a zugirász- 
kodásnak.

Beszédemnek minden egyéb reproduk- 
cziója helytelen.

Azt hiszem, nem kell bocsánatot kér­
nem azoktól az igen tisztelt tlkvvezető, se­
géd-telek könyv vezető és Írnok uraktól, akik 
lelkiismeretes tisztviselők és állásuk munka­
körét túl nem lépik, vele vissza nem élnek. 
Felszólalásom ezeknek nem szólt, őket nem 
érinti s igy sértve nem érezhetik magukat. 
Akik pedig találva érzik magukat, ne le­
gyenek túlságosan érzékenyek az igaz szó­
val szemben. Engem felszólalásomban sze­
mélyes érdek nem vezetett. Bántani, sérteni 
nem volt szándékom, de a bajra rá kellett 
mutatnom, ha orvoslást akartam elérni.

Bonyhád, 1907. október hó 26-án.
Dr. Schwetz Aulai,

köz- és váltóügyvéd.
— Berendelés a hadügyminisztériumba.

A cs. és királyi vezérkari főnök Módig Zol­
tánt, a pécsi 19-ik honvéd gyalogezred fő­
hadnagyát, Módig László nyug. vármegyei 
főpénztárnok fiát, aki mint beosztott vezér­
kari tiszt legutóbb Becsben, a hadtestparancs­
nokságnál szolgált, szolgálattételre a közös 
minisztériumba rendelte be.

— A reformáczió emlékünnepe. A refor- 
máczió emlékünnepén emlékünnepet tartottak 
Szeltszárdon is. így a református templom­
ban Borzsák Endre lelkész tartott alkalmi 
beszédet. Az ágostai evangélikusoknak pedig 
az állami főgimnázium dísztermében volt 
emlékünnepük, hol Reichert Gyula kistor­
más! ág. hitvallású ev. lelkész tartott ünnepi 
beszédet s egyúttal úrvacsorát is osztott.

— Jubileumi ünnepély. A szekszárdi 
állami főgimnázium és az áll. s. ltözs. pol­
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gári fiúiskola róni. kaili ifjúsága szent Imre 
herczeg születésének 9U0 ik évfordulója al 
kalmából 1907 évi november hó 10 én juhi 
leumi ünnepélyt rendez. Az ünnepély sor 
rendje a következő : I. Reggel 8 órakor szent 
Imre zászló alatt felvonulás a belvárosi tem­
plomba. II. Szent beszéd. Tartja: Szabó i 1 éza 
főgimn. és polg. iskolai hittanár. 111. Ünne­
pélyes szt. mise. Tartja: dr. Fent Ferenez 
■belvárosi plébános, püspöki biztos. IV. Dél 
után 5 órakor a „Szekszárd Szálló11 nagy- 
termébon diszitnnepély, a következő műsorral: 
1. llimnus. 2. Megnyitó beszéd. Tartja dr. 
Feni Ferenez belvárosi plébános, püspöki 
biztos 3. Isten dicsősége. Beethoventől. Énekli 
a főgimn. énekkara. 4. ünnepi szózat az 
ifjúsághoz. Mondja: Halid Sándor főgimn. 
Vili. oszt. tanuló. 5. Ima. Vébertől. Énekli 
a polg. isk. énekkara. 0. A magyar ifjúság 
védőszentje. Mészáros A mamitól. Szavalja: 
Yeiull Károly polg. isk. V. o. t. 7. Szent 
Imre ravatala. Melodráma. Lányi Ernőtől. 
Szavalja Kálmán János főgimn. VII. 0. t. 
Zongorán kiséri' Tóth Zoltán főgimn. VII. 
0. t. 8. Nagyasszonyunk. Színi jelenet 1 fel 
vonásban. Irta : Kayos László. 9. Szent Imre 
megdicsőülése. Előkép. 10. Szózat. — Hely- 
árak: I. hely 1 kor. 40 fillér. II. hely 1 
korona. Állóhely G0 fillér. Diákjegy 20 fidér. 
Jegyek előre válthatók a rendezőségnél. A 
tiszta jövedelem egyik tele a főgimn. és polg. 
fiúiskola segélyalapja, a másik fele a Buda 
pesten építendő ,.Szent Imre templom11 javára 
fog fordittatni.

— Uj református lelkész. A tolna- 
némedii rét. egyház Hörömpeö Ferenez szek­
szárdi segédlelkészt hivta meg lelkészül. He­
lyére a püspök Gödé Lajost rendelte ki 
szekszárdi káplánnak, ki egyúttal Forzsák 
Endre lelkész helyett a hitoktatást is végezni 
fogja az iskolákban.

— Esküvő. Tűnj Sándor dunaszent- 
györgyi adóügyi jegyző múlt hó 30 án tartotta 
esküvőjét Czegléden özv. Dobos Mihályné 
földbirtokos Mariska leányával.

— Adomány. Adler N. János magánzó 
lapunk utján 50 koronát juttatott a nőegylet 
elnökségéhez Gurui/ János árvája felsegélye- 
zéséhez.

— Kinevezés. A pécsi m. kir. posta- 
és távirdaigazgatóság Csery László, szelt 
szárdi gyakornokot, jelenlegi állomáshelyén 
való meghagyása mellett posta- és távirda- 
irodatisztté nevezte ki.

— Adományok a szekszárdi népkony­
hára. A népkonyhára adakozott : Báró Schell 
József Katalin p. 28 kor. Ezen kegyes adó 
mányt számos szegényeink nevében hálás 
köszönettel nyugtatom.

Szekszárd, 1907 október 29.
Bezerédj Pál s. k.

— Kinevezés. Az igaszságitgy miniszter 
Soós Ferenez képviselőházi felügyelő altisz­
tet a tamási-i kir. járásbírósághoz végrehaj­
tóvá nevezte ki.

— Garay-estely. Az Egyesült Szekszárd- 
Tolnamegyei Nőegylet most szerdán, nov. 
6 án tartja meg második teaestélyét, mely­
nek jövedelmét Gurulj János leánya, Gurui] 
Gizella javára fordítják. Ez alkalommal Murai 
Károly „Virágt'akadás“ ezimil dán hja kerül 
színre, amelyet Szabó Géza hittanár nagy 
buzgalommal tanított be. A szereplők a kö­
vetkezők : Kamarás Jolánka, Cseruéniji 
Juliska, Kayos Erzsiké, Földes László, Egri] 
Béla. A műkedvelői előadáson kivid zenei 
számok is lesznek, melyekben hallomásunk 
szerint Krammer Jánosné zongorán, dr. Őr/Jij 
Gyula és Tolnai Artúr hegedűn működnek 
közre.

— A pécsi honvédezredes áthelyezése.
Muttijasouszky Mátyást, a pécsi 19-ik honvéd 
gyalogezred parancsnokát legközelebb Buda­
pestre fogják áthelyezni, a hol az 1. honvéd 
gyalogezred élére kerül parancsnoknak a 
mostani ezredparancsnok, T'ubricitts Viktor 
helyére, aki legközelebbi dandárparancsnokká 
fog előlépni.

— Uj prépost. A király Streicher Péter 
hőgyészi esperes-plébánosnak a szent ke­
resztről nevezett aszódi czimzetes prépost- 
ságot adományozta A pécsi egyházmegye 
papsága nagy megelégedéssel fogadta e szép 
kitüntetést, mert nemcsak az egyházi életben

kiváló ügy buzgalom, de a társadalomban is 
egyaránt kedvelt s általános la csillésnek ör­
vendő férfiút tüntetett ki a királyi kegy.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
Gerle. Jakab volt szekszárdi kir. törvény­
szék i, jelenleg szolnoki betétszerkesztó bírót 
a pancsovai kir. törvényszékhez, mint telek­
könyvi hatósághoz rendelte ki.

— Pénztár- és hivatalvizsgálat, llus- 
souszky Julián főszolgabíró Floch Miksa 
járási számvevő közreműködésével október 
hó 28 án Fadd község ügykezelését és pénz 
tárát vizsgálta meg.

— Kinevezés. A honvédelmi miniszter 
Grandi Károly paksi gyógyszerészt tartalé­
kos gyógyszerész járulnokká nevezte ki.

Ekevtrseny. Tóth Károly dunavédgát- 
lársnlati főmérnök annak kipróbálására, hogy 
a szőlő mii ve lő ekék a hegyi lejtős, agyagos 
talajon is használhatók-e, e hó 15-én d 11 , baktai 
szőlejében ekeversenyt rendez és pedig egy 
Kühne Ede, egy Sack-fele és egy polgár 
ekével. Az érdeklődőket szívesen látja.

— Színészek Szekszárdon. Szilágyi 
Dezső színtársulata november 5-én városunkba 
érkezik. Titkárja már itt járt az elő leges 
intézkedések megtétele végeit.

Lemondás ns k nevezés. Krempl
Antal naksi mértékhitelesítő állásáról lemon­
dott és Tolnavármegye alispánja Krempl 
János ottani lakost nevezte ki mértékhitele­
sítővé.

— Uj lelkész. A szárazd! ág. ev. lelkész! 
állomásra Krinbuuer Gyula küldetett ki 
helyettes lelkésznek.

— Áthelyezett közjegyzői iroda. Dr.
Káldi Gyula kir. közjegyzői irodáját a Vár­
megye utczában levő saját házába helyezte át.

— Kitüntetett iparos. Öllé Lajos szek­
szárdi kovácsmester szép munkákat állított ki 
a pécsi kiállításon s ezekért az országos 
iparegyesület bronzéremmel tüntette ki.

— Alapítványi helyek adományozása. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter elől érj esz 
lésére a bécsi Terézianumban üresedésben 
levő egész magyar alapítványi helyet Fabilli 
Lajos, terózianumi növendéknek, az ezáltal 
megüresedő fél alapítványi helyet Fenj Emil 
Pál bárónak adományozta.

— Uj jogtudor. Miskolczy Ágostot, a 
paksi kir. járásbíróság joggyakornokát ok­
tóber hó 26 ón a kolozsvári m. kir. Ferenez 
József tudományegyetemen az összes jogtu­
dományok doktorává avatták fel.

— Az országos műszaki nagytanács 
Ülése. Az országos műszaki nagytanács a 
lapunkban bőven ismertetett hajózási csator­
nák ügyében e hó 4-én Budapesten ülést 
tart. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz 
ter ezen ülésre városunkból Tóth Károly 
műszaki tanácsos, dunavédgát társulati mér­
nököt is meghívta.

Egy pályázó az alispáni állásra Somogy - 
vármegye alispáni állására hirdetett pályázat 
szombaton járt le. Az alispáni állásra egy 
pályázat érkezett Kupolsfy Jenő főispánhoz, 
mint a kijelölő választmány elnökéhez, és 
pedig Kucskovich Lajosnak, a csurgói járás 
főszolgabírójának pályázata. Az alispán vá­
lasztás egyhangú lesz és csöndes. Az uj alis 
pánt szívesen látja a vármegye egész közön­
sége.

— A simontornyai vörheny járvány. Ha
beüt a baj, akkor, ha már egyébként segí­
teni nem lehet, emberi szokás legalább a 
bűnbakot megkeresni. A simontornyai vür 
heny járvány alkalmából is többféle vádak 
hangzottak el az orvosok, elöljáróság s járási 
hatóság ellen. Újabban Porteleki József igari 
(f ?) lakos tett feljelentést a belügyminisz­
ternél, azt állítva, hogy az orvosok eltitkol­
ják a bajt; hogy az elhaltak a legnagyobb 
pompával temettetnek el, minden ellenőrzés 
nélkül; a gyerekek résztvesznek a temetésen 
s igy elhordják a betegséget stb. A belügy­
miniszter természetesen vizsgálatot rendelt 
ez ügyben. A mint nekünk Simontornvárói 
Írják, a vármegyei alispán megbízásából dr. 
Hunod Ignácz főorvos, báró Jeszenszky 
György főszolgabíróval es dr. Pothuuser 
Izidor járásorvossal okt. 29-én már meg is ej­
tette a szigorú, lelkiismeretes vizsgálatot. 
Kihallgatták a vörheny ben elhaltak szülőit, 
a temetésen jelenvoltakat, a temetés rende­

zőit s más tanukat, a kiknek előadásából 
kétségtelen módon kiderült, hogy a feljelen 
I, s a valóságnak meg nem felel, a községi 
elöljáróságot, orvosokat, járási hatóságot a 
legkisebb •mulasztás sem terheli, sőt beiga­
zol ást nyert, hogy nagyon is lelkiismeretes 
buzgósággal jártak es járnák cl. A feljelen­
tésnek különben folytatása is lesz. A be­
vádoltak az iratokat a kir. ügyészséghez 
kérték áttenni hatósági közegek megrágal- 
mazása miatt.

— Dunaföldvári hírek. A dunaföldvári 
magán polgári leányiskola tentartási költsé­
geire Dunaföldvár nagyközség képviselőtes­
tülete f. évi október 29 diki gyűlésén 1000 
koronát adományozott. — A Dunaföldvári 
Dalkör f. évi október hó 26 án választmányi 
ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a 
Dalkör ez év november vége táján hang­
versennyel egybekötött Katalin bált rendez. 
Uj tagok is vétettek fel. — A dunaföldvári, 
f. évi október 28 diki országos állatvásár a 
legsilányabbak közé tartozott. Felhajtás még 
csak akadt, de vevő alig találkozott. Hol 
vannak a régi országos vásárok V! — A duna­
földvári magán polgári leányiskola könyvtára 
javára, saját helyiségében f. évi november 
10 tói kezdődőleg kéthetenként irodalmi esté­
lyeket ad. Az intézet kulturális tevékeny­
sége szép alapon épül s kiadott tartalmas 
programúi ja a nemes vállalkozásnak a leg­
szebb sikert ígéri.

— Döry Andor itthon. Dőry Andor, 
egykor zombai földbirtokos, 8—9 évvel ez­
előtt körülbelül 8U—100 ezer forintnyi üsz- 
szeggel károsított meg több pénzintézetet s 
egyeseket, azután pedig eltűnt. Egy Ízben 
Amerikából jött hir róla, de aztán nyoma 
veszett. Most megbízható forrásból arról ér­
tesülünk, hogy az akkor eltűnt földbirtokos 
Győrben él, hol azzal teszi jóvá egykori 
botlását, hogy tisztes életfoglalkozás után 
látott s mint ügynök keresi kenyerét.

— Halálozás. Fruun Sámuel paksi dunai 
teherhajó fuvarozási vállalat tulajdonos és 
törvényhatósági bizottsági tag neje, szül. 
Freund Marosa október hó 25-én, rövid 
szenvedés illán, életének 35 ik évében elhunyt. 
Temetése október hó 27-én volt óriási rész­
vét mellett. Az elhunytat férje, 7 kiskorú 
árvája és kiterjedt rokonság gyászolja.

— Borkóstoló. A tolnai iparosok olvasó 
egylete 1907 október 20-án halpaprikással és 
tánczczal egybekötött borkóstoló estélyt ren­
dezett amelyen a borkóstoló bizottság a 
beérkezett minták közül Pitcher József borát 
elsőnek, Varija Józsefét másodiknak, Szabadi 
Istvánét harmadik legjobb minőségűnek 
minősítette.

— Elégett koporsók. A szekszárdi Pir 
nitzer József és Fiai ezég a Garay téren 
levő háza kapualjába két, ládába csomagolt 
érczkoporsót rakatott le, ahonnét azokat a 
raktárba kellett volna elhelyezni. A déli 
órákban valaki gondatlanságból, vagy rossz­
akaratból égő gyújtót dobott a ládára, mely­
nek száraz anyaga egyszerre lángra lobbant. 
A ládába helyezett koporsók egyike telje­
sen elolvadt, a másik is teljesen megrongá­
lódott.

— Eljegyzés. Deutsch Zsigmond keres­
kedő eljegyezte Szekszárdiét özv. Schön 
Ferenczné leányát, Rózsi kát.

— Hamis huszkoronások. A szekszárdi 
vasúti állomáson a napokban egy szekszárdi 
üzletember hamis huszkoronás bankjegygyei 
akart fizetni. A bankjegy elég jó utánzat s 
igy nem is csoda, ha az illető kereskedő 
azt gyanútlanul elfogadta. A vasúti 
pénztárnok azonban felismerte a hamisít­
ványt es átszolgáltatta a rendőrségnek. Mint­
hogy Bzekszárdon és környékén rövid idő 
alatt több hamis huszkoronás került forga­
lomba, figyelmeztetjük 1 közönséget, hogy a 
huszkoronás papírpénz elfogadásánál nagy 
körültekintéssel járjon el s a kezébe jutó 
hamis pénzt adja át a rendőrségnek.

— Névváltozás. Kiskorú Mandl László 
pinczehelyi lakos családi nevét ,,Miklós“ ra 
változtatta.

Utlevelügvek siirgeteso. Utóbbi idő­
ben a külföldi útlevélért folyamodók kérel­
müknek sürgős elintézésé vegeit olv nagy 
számban jelentek meg az alispáni hivatal-
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b«n, hogy az ügymenetét érezhetően hátrál 
tu Italt. Ezen hajnak orvoslása végett vár 
megyénk alispánja utasította az összes fő- 
szolgabirákat és Szeltszárd város rendőrka­
pitányát, hogy az utlevéllapokat késedelem 
nélkül terjesszék fel, a községi elöljáróságo­
kat pedig szintén utasította, hogy a felek 
útlevél kérelmét kivétel nélkül és haladékta­
lanul intézzék cl és legkilerjedettebb módon 
tegyék közhírré, hogy a felelt ' szóbeli sür­
getését jövőben ügyelőmbe nem veszik, 
mégis hu bármi okból sürgetésre volna szük­
ség, ezt legczélszeriibben levelezőlap utján 
eszközölhetik. A beérkezett útlevél kérelmek 
pedig szigorúan a beérkezés sorrendje sze­
rint intézteinek el.

— A pécsi ügyvédi kamara köréből.
A kamara Kelemen Ede dr. ügyvédet, Duna- 
f öld var székbelylyel, az ügyvedek lajstromába 
folytatólag felvette, Rólh Zsigmond dr. paksi 
ügyvédet pedig a kamara területéről történt 
elköltözése folytán és Újvári) László duna- 
földvári ügyvédet elhalálozás folytán törülte. 
Az utóbbi irodája részére Pál földi) Lajos 
dr. dunafüldvári ügyvédet rendelte ki gond­
nok ul.

— Házasság. Deutsch Mór, a paksi 
gőztéglagyár üzletvezetője, október hó 29-én 
tartotta esküvőjét Sclwarcz Rezsinkével, 
Sekvarcz Leopold paksi kereskedő leányá­
val. -— Kinkel György paksi ág. cv. tanító 
október hó 29-én tartotta esküvőjét özv. dr. 
Hoffmann Jánosné úrnővel, néhai dr. Hoff­
mann János ügyvéd özvegyével.

— Aszőlömiveles ügyei a jövő évi költ­
ségvetésben. A múlt héten tette le a képvi 
selőház asztalára a pénzügyminiszter a jövő 
évi költségvetésről szóló adatokat, melyben 
a szőlőszetről a következő tájékozást nyerjük : 
A szőlészét és borászat 1908 évi előirányzata 
az eddigi keretekben maradt ugyan, de a 
borászati ismeretek népszerűsítésére és az 
okszerű pinczegazdálkodás terjesztésére szol­
gáló hitelek emeltettek s ezen felül a borérté­
kesítés előmozdítására uj tétel gyanánt 100,000 
koronát irányzott elő a miniszter, mely összeg 
elsősorban a külföldön létesítendő borkóstoló 
csarnokok támogtására s a kivitel érdekében 
megindult társadalmi {tevékenység előmoz­
dítására szolgál.

— Csőd. A szekszárdi kir. törvényszék 
elrendelte Steiner Fülöp dunafüldvári fake­
reskedő ellen a csődöt. Csődbiztos : Szász Ká­
roly kir. törényszéki jegyző, tümeggondnok : 
dr. Zsigmond Ferencz szekszárdi ügyvéd, 
helyettes töineggonduok : dr. Pál földije Lajos 
dunafüldvári ügyvéd.

— Betiltott vásár. Tolnavármogye al­
ispánja a folyó hó 5,-éré és 6-ára eső simon- 
tornyai országos vásár megtartását a Simon 
tornyán uralkodó nagymérvű vörbenyjárvány 
miatt beii1 tolta.

— Aki nem tiszte i a gyöngébb nemet.
Fülöp József decsi lakos élt vissza múlt hó 
26-án testi erejével, amit arra használt fel, 
hogy Cseh Sándorod dcc.si lakost az esti 
órákban úgy elverte, hogy az csak 8 nap 
alatt heveri ki az udvariatlan férK gyengéd- 
telen tapintatait.

— Nátha és köhögés gyötrik ismét az 
emberiséget. A természet azonban nem ha­
gyott tehetetlenül bennünket s többféle gyógy­
szert adott ezen betegségek ellen, melyek kö­
zött a leghatásosabb és leggyorsabban segít 
a »Sirolin-Roche.« Ezen kellemes izii, telje­
sen méregmentes szer megszünteti a náthát 
és köhögést, sőt súlyosabb természetű tüdő 
bajt is a legrövidebb időn belül; emeli az 
étvágyat és indirekt utón a testsúlyt, s ott, 
liol a betegségnél láz mutatkozik, az, ezen 
szer rendszeres használata mellet szintén el­
múlik Ennélfogva a »Sirolin-Roche« különb 
son a jelen időszakban egy családnál se Irá­
nyozzák, bogy a kezdetleges tiUlöhurumál 
is használva, annak továbbterjedését megszün­
tesse. Ezen szer kapható minden gyógyszer- 
tárban.

— Megvádolt feleseg. Kdeiéiüli István 
alsónyéki lakos azzal vádolta meg a tőle el 
válva élő feleségét l'öföldi Jilditot, hogy tőle 
868 korona értékű ingóságot ellopott.

— Elgázo ta a sajat kocsija. Fuchsz 
János, kistormás! lakost a mull hó 27-en 
vi/Jiordás közben elragadták a lovai, mi

közben Luchs a rohanó kocsiról oly sze­
rencsétlenül esett le, hogy a kocsi keresztül 
ment rajta és jobb lábát eltörte. Súlyos sé­
rülésével beszállították a szekszárdi Ferencz 
közkórházba.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserű viz va'a 
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet.

— Megharapta a vaddisznó. Verhás 
Lukácsné, született Horváth Anna, tolnai 
lakos a község melletti kápolna szomszédsá­
gában levő szőlejében múlt pénteken gya­
nútlanul kapálgatta a szőlőt, mikor egv tol­
nai és mözsi emberektől űzött vaddisznó vo 
hant feléje. Verliásné menekülni akarván a 
vaddisznó elől, futásnak eredt, de egy szőlő­
tőben elbukott. Épp ekkor ért hozzá a fel­
bőszült állat és a földre esett asszony bal 
lábát úgy összemarta, hogy a szekszárdi Fe 
rencz küzkórházba kellett szállítani.

— Tüzek. Rudolf Márton, szekszárdi la­
kos hali völgyi présháza múlt szombaton 
este leégett. A kár biztosítás révén meg­
térül. — Pál József bátaszéki lakos cseróp- 
zsindelyes háza múlt hó 29-én délben ki- 
gyuladl és csak a gyors segélynek köszön­
hető, hogy le nem égett. A tűz a, padláson 
levő szénában keletkezett.

— Aki nem szereti az anyósát. Paár 
Gusztáv bátaszéki lakos múlt hó 28-án úgy 
elverte anyósát, hogy az 8 nap alatt gyó­
gyuló testi sértést szenvedett.

Csak egy kísérlet
és meggyőződhetik róla, hogy a

..DELICIA“
tiszta vajból és édes tejszínből való ké­

szítményei elsőrendtiek 
Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek 

Teasütemények
Kávé Csokoládé Tea

Fagylalt — Parfait 
Bonbon

„DELICIA“ CZUKRÁSZDA
Szekszárd, Széchenyi-utca, szálloda épület

TANÜGYI HÍREK.

Uj állami isko ai gondnokságok.
A in. kir. vallás- és közoktatásügyi 

miniszter 73,776/1907. számú rendeletével 
az állami népiskolák gondnoksága számára 
1901. évi 33,055. szám alatt kiadott ut isitást 
módosította.

Ezen módosított utasítás 4. §a értelmé­
ben az eddig kinevezett gondnoksági tagok 
megbízatása megszűntnek tekintendő és a 
6. § a szerint a tagok számának félét a 
községi képviselőtestület választja, a 7. §-a 
értelmében pedig a másik felét a főispán 
nevezi ki 6 évre.

Tolna vármegyében 3 állami elemi 
népiskola van és pedig Dombovárott, Gindli- 
esalád-szőlőhegyen és Tolnán.

Ezen állami iskolák gondnoksága tehát 
az uj törvény értelmében a következő :

1. Dombovárott. A főispán az elnöki 
tiszttel a képviselőtestület által beválasztott 
eddigi fáradhatatlan buzgalma Paáü József 
uradalmi felügyelőt, az alelnöki tiszttel szin 
tón a képviselőtestülettől beválasztott Cserg 
Istvánt bizta meg. Ezeken kívül a főispán 
rendes tagoknak kinevezte : Pribai Ferencz 
takarékpénztári pénztárost, Farkas István 
Elő földmivest, Márkg Béla takarékpénztári 
főkönyvelőt, és dr. Kertész lápét járásorvost.

A képviselőtestület beválasztotta : Cserg 
Istvánt, Scllétcr Károlyt, Padi Józsefet, 
Schell Jánost.

Hivatalból tagjai: a községi biró, a rk, 
plébános, az állami iskolai igazgatója, a 
körorvos, és az állami iskola tantestületének 
képviselője: Hamuigákné .tablónkat/ Katalin 
tanítónő.

2. Gindlicsaládi szőlőhegyen, A főis- 
p in kinevezte elnöknek: Kállai Endre duna-

szentgyörgyi ev. ref. esperest, rendes tagok­
nak : Zsigmond Elemér gindliesaládi jegyzőt 
és Theimer Hugó középtengeliczi intézőt. A 
képviselőtestület beválasztotta: Osvátli Jánost, 
Szokodi Istvánt és Telegdi Józsefet Hiva­
talból tagja: a községi biró, körorvos és a 
tanító.

3. Tolnán A főispán az elnöki tiszttel 
a képviselőtestület által beválasztott eddigi 
buzgó elnököl, Drezimáger József ügyvédet 
bizta meg. Kinevezte pedig alelnöknek : 
Kliegl Béla jegyzőt, rendes tagoknak : Tenz- 
linge.r István földbirtokost, dr. Szilg Géza 
Kusztus Mihály csizmadia mestert és Rozé) 
Géza gyógyszerészt.

A képviselőtestület beválasztotta : iirezl- 
máyer Józsefet, Pet Iris Frenczet, Kvanduk 
Ferenczet, Stern Árpádot és Scheiner Simont.

Hivatalból tagja: a községi biró, a rk. 
plébános, a községi orvos, és az igazgató- 
tanitó.

isko hllát Ogat ás. Tihanyi Domokos 
kir. tanácsos, tanfelügyelő megvizsgálta az 
alsónánai, szálltai, grábóczi és mőcsényi 
iskolákat.

Derék képviselőtestület. A dunaföld- 
vári községi képviselőtestület az ottani magán 
polgári leányiskola segélyezésére f. évi okt. 
hó 29-én 1000 koronát szavazott meg.

Kinevezés. Heiligen• Mária oki. óvónő 
az alsótureseki állami óvodához óvónővé 
kineveztetett.

Tanárnőválasztás. Kohout Margit 
dunafüldvári magán polg. iskolai tanárnő a 
üumei állami polgári leányiskolához kapott 
meghívást.

Tanító választás. A gyönki ág. ev. 
tanítói állomásra Gl'OSCh Ödön helyére Feller 
Ádám szárazd! tanító választatott meg taní­
tóvá. —■ A faddi rk. osztálytanítói állomásra 
Fiilöpp János oki. tanító választatott be

Terinészettaui eszközök engedélye­
zése ingyen. A m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a dombóvári 7 tanerős állami 
elemi népiskola számára a Marksz és Herei 

I budapesti mechanikusok által összeállított 
alapfelszerelés I. és II. fokozatában összefog­
lalt természettan! taneszközöket engedélyezte. 
Az I. fokozat 20 példány ára 6600 korona, 

i a II. fokozat 20 példány ára 8800 korona.
Iskolaniegnyitás. A gyermekek beteg 

sége miatt hatóságilag bezárt medinai községi 
i állandó menedékház a betegség megszűnése 

folytán újból megnyittatott.

____ MÜL ATSÁ GO K._____
A szekszárdi polgári olvasókör 1907.

évi november 23-án este 8 érakor 1 kor.
belépti dij inellett saját helyiségében, tánczczal
egybekötött zártkörű Garay János estélyt 
rendez és annak tiszta jövedelmét a költő 

1 leányának, Garay Gizellának adományozzák.
Az estély műsora a következő : L Magyar 

I hölgy. Irta Garay János. Szavalja Almássy 
I Mariska. 2. A nő Garay költészetében. Irta 
i és felolvassa Erdey Lajos. 3. Magyar leány 

dala. Irta Garay János. Szavalja Székely 
Margitka. 4. Az obsitos. Irta Garay János. 
Szavalja ICazamér Emmike. 5. Hazám höl­
gyeihez. Irta Garay János. Szavalja Dömötör 
Erzsiké. 6. A falu kovácsa. Irta Garay János. 
Szavalja Vendl Gyula.

Rögtönzött mulatság. A szekszárdi 
kereskedelmi kaszinó tagjai e hé 26-án ki­
válóan sikerült mulatságot rögtönöztek a 
kaszinó helyiségében. Reggeli 6 óráig tartott 
a pompásan sikerült mulatság. Jelen voltak : 
asszonyok : Wolf Arnoldné, Friedmann Béliiné, 
Schmideg Mérné, Linliardt Ignáczné, Selilosz 
Lajosné, Krausz Mérné, Raisz Józsefné, 
Seiner Lipótné, Dezső Jakabné, dr. Rubins- 
ten Mátyásné, özv. Spitzer Vilinosné, özv. 
Strausz Mérné, özv. Grünwald Manóné, dr. 
Spitzer Manóné, Spitzer Sándorné Leányok : 
Selilosz Ibolyka, Friedmann Ilonka, Linliardt 
Hilda, Raisz Lidia, Schmideg Margit; Dezső 
Mariska, Reichl Elza, Sternfeld Ilona, Seiner 
Ilonka, Krausz Bözsike (Büküsdről) ée 
Berger Irén (Boglárról.)
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GAZDASÁG. Jegyző urak figyelmébe III KDÉT ESEK.

Tolnavármegye bortermése.
Folytatás és vége.

Dunaföldvári járás.

norma-

illés Keyhl. must
ban kát

Szölüültetvén vek holdan-
jelenlegi kiterjedése ként mi ára
kát. hold négyszögöl hl. km'.

Bikács 170 220 8 20
Bölcske 441 — 15 15
Dunaföldvár és a hozzá-

tartozó puszta Ki] 2 616 20 30
Dunakömlőd 7(1 — 15 28
Dunaszentgyörgy 375 — 25 30
Fadd 050 — 20 22
Gerjen 1 (>6 969 22 30
Györköny H56 1194 14 35
Kajdacs 120 950 18 28
Madocsa 26 400 12 20
Xagvdorog 477 — 12 30
Németkér 187 560 14 ‘20
Paks és a hozzátartozó

puszták 2782 715 20 28
Kistápé 39 — 8 24 1

Összesen 7477 , 824

Simontornyai járás.

Belecska . 113 — 12 28
Diósberénv 62 — 8 30
Duzs 124 — 15 40
Felsőnána 93 1300 25 24
Görhő 164 — 13 30
Gvönk 250 — 18 34
Keszőhidegkut és a hoz-

zátartozó puszta 95 — 14 26
Hőgvész 164 800 8 36
Kalaznó 70 — 12 26
Kéty 280 — 12 26
Kisszékely 128 — 15 28
Kistormás 200 — 25 2)
Külesd 290 — H?) 14
Medina 174 316 16 30 I
Miszla 120 — 20 30 1
Murga 42 60 15 25
Nagyszékely 175 1259 20 3d
Tolnanémedi 103 1320 10 36 j
Pál fa 176 993 15 i5 ;
Sárszentlőrincz és a hoz-

zátartozó puszta 176 874 15 30 1
Simontornya 500 — 15 30
Szakadat 51 ------ ' 14 24 1
Szárazd 61 111 16 32
Udvari 59 816 11 24
Uzdborjád 249 — 10 15
Varsád 65 800 10 30
Összesen 3914 649

Dombóvári járás.

Csibrák 73 ___ 15 32
Döbrököz 98 — 20 35
Gvulaj 91 — 10 36
Kocsola 150 — 4 24
Kurd 148 — 15 32
Lápafő 8 1150 10 30
Mucsi 181 1283 15 30
Nuk 12 600 10 30
Dombóvár — — —

Szakos 190 — 25 40
Uj dombóvár 16 — 14 16
Váron g és a hozzátartozó

puszta 27 — 13 30
Összesen 995 1532

Tamási járás.

Bedeg 26 40 30
Értény 50 — 8 20
Fclsőireg 65 — 15 20
Felsőnyék 168 — 18 40
Fürgéd 06 — 20 30
Kánya 29 — 15 26
Nagvkónvi 58 900 18 18
Majsamiklósvár 02 1200 85 36
Nagyszokoly 74 — 25 24
< >zora 287 — 20 15
Páti 52 — 15 24
Pinczehely 200 — 16 26
Regöly 114 — 12 20
Szakály 101 — 5 30
Koppányszántó mit 1020 14 30
Szemcséd 30 900 14 28
Tamási 245 500 17 30
Tengőd 56 — 10 30
Magyarkér 9 — 6 30
Magyarkeszi 46 — 16 30
Összesen 1726 1345

A gazdasági cselédek nyilvántartásához 
szükséges összes (bizonyítványok, jegyző­
könyvek) nyomtatványokat Tolna vármegyé­
ben egyedül tartjuk raktáron és 10 ivenkint 
50 fillérért szállítjuk 10 fillér postadij bekül­
dése ellenében. Kívánatra a nyilvántartást 
puha vászon táblába be is kötjük, átfüzziik és 
lapszámozzuk, amely esetben a kötésért és 
lapszámozásért összesen 1 koronát számítunk. 
Írószerek és az összes hivatalos nyomtatvá­
nyok jutányos áron kaphatók : Báter János 
könyvnyomdájában és papirkereskedésében 
Szekszárdon.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

természetesalkáíikus .

Kiváló nyálkaoldó és viz litt j t ó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital. 

Főraktár:
Schlesinger Ignácz czégnél. Szekszárd

Bonyhtíd nagyközségnél az
adóügyekben önálló munkára 
képes kisegítő néhány hónapra 
alkalmazást nyerhet.

Jelentkezni lehet az elöl­
járóságnál ; javadalom egyez­
ség szerint. Mielőbbi belépés 
szükséges.

Eladó bikák.
A kajmádi gazdaságban fiatal, 

apaállatnak kiválóan alkalmas, vörös­
tarka tenyészbikák eladók; érdeklődők 
forduljanak a gazdaság intézőségéhez
Kajmád. u. p. Tolna. i__t

Az alsónyéki tejszövetkezet tejtermelőkét, a csar- 
6 nők kai s hozzá tartozó felszereléssel együtt
§ folyó évi deczember 8-án d. u. 3 órakor
O)

Q haszonbérbe adja 3 évre.
Az árverési feltételek az elnökségnél megtekint­

hetők. ‘ 1 1 -o
Alsónyék, 1907 november 2.

Az elnökség.
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1218. sz.
1907.

Hirdetmény.
A község 

zata alapján az 
határában

képviselőtestületének 11907. sz. a 
alulirt községi elöljáróság kihirdeti,

gyakorolható

hozott liatáro- 
ltogy a község

V h ,S/t- cr

ti]

1907. évi július hó 1. napjától 1913. évi június hó 30-ig terjedő 
<i évre f. évi november hó 17-én d. u. 3 órakor a községházában 
nyilvános árverésen bérbeadatik. Árverezni szándékozók 20 korona 
bánatpénzt tartoznak az árverést megelőzőleg letenni.

Kgyeb feltételek ismertetésével a jegyzői iroda szolgál.
Kelt Nagyszékelyben, 1907. évi október 26.

A községi elöljáróság.
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éáiéááléááááááié Eladó SlÚZ.

Kerestetik
nagy czéghez egy megbízható, 25 
éven felüli, intelligens megjelenésű 
fiatal ember vidéken való pénzbesze­
désre és jól bevezetett czilck elárusitá- 
sára fix fizetés és jutalék mellett. — 
Kevés óvadék szükségeltetik. Ajánla­
tok Szekszárd R. S. poste restante
kérctíiöki

BATTLE 
AXE 
BUM

csakis eredeti töltésű üvegek- 
I ben kapható

GAUZER ÁDÁM
'■TjB 1 tk

fűszer, csemege, tea, rum és ásvány- 
vizkeveskedósében

Szekszárd,
Kaszinó bazár épület.

!-«ni 'a* ij; •• 'y- >?< javiaica ,l( O

BATTLE ó 
AXE

^ JahaicaRuh

5%

í—i

Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható:

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. .10-40

A jegyzői
és anyakönyvi ügyekben jártas egyén 
azonnali belépés mellett alkalmazást 
nyer. Okleveles s.-jegyző fizetése 30 
kor., az összes jári;»t jövedelem, ágy­
neműn kivtil teljes ellátás. Nem ok­
leveles s,-jegyzőé havi 30 kor., ágy­
neműn kivill teljes ellátás és némi 
mellékjövedelem.

I zdborjád, 1907 október 30.
V, p. Siírszentlőrinez.

Pesthy József
jegyző

Bartina-ufozábiin lévő 1514. Eladó ház.
számú ház kedvező fizetési feltételek A selyemgyár-utezában levő 508.
mellett eladó. számú, özv. Totth Mihály né himlő tulaj-

p „ , . donát képező ház eladó.
Értekezhetni Bognár Albert 

Serényi László ügyvéddel.

9

tulajdonosnál.

Csak eredeti orosz csomagolásban.
Kapható 2_4

Salamon Testvérek
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor és ásványvizkereskedésében

Szekszárd, Gara y-t é r

A Csapó-tengeliczi gazdasághoz
tartozó kiserdőben vágás alá került mintegy 16 kát. hold

faállomány
(épület és tűzifa, valamint szőlőkarónak való ákácztörzsek) okt.
hó 28-tól kezdve minden hétfőn és csütörtökön
Szabó Kálmán és Nagy Sándor vállalkozók által árverés utján 
készpénzfizetés mellett eladatik.

Bővebb felvilágosítással szolgál 2—3

a Csapó-te ncelici gazdaság intézösége, u. p. Tengelic.

PÖRKÖLT KÁVÉ

a legjobb a világon!
2-4

Kizárólagos elárusitási hely

Salamon Testvérek
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor, pezegS és ásványvizkereskedése

SZEKSZÁRD, GARAY-TÉR.

Téssek választani!
Emez itt egy 

mosónő,
a ki természe­
tesen a mosas- 

1 sál járó mun­
kálatokat csak 
egymásután 

teljesítheti, a ki 
mellett minden­
kor magas bért 
igényel s azon­
kívül majdnem 
kivétel nélkül 

csodálatra méltó 
nagy „gőzt- 

fejleszt, azaz 
nagy étvágy-

Ez azonban egy 
oly mosónő,

amely „gőzzel“ mos 
anélkül, hogy étvágy 

at gerjesztene s a 
mellett a főzést, fiil- 

lesztést, párolgást, 
fei tötlenitést és mosást 

egyidejűleg,
,ehat egyszerre s nem 
egymásután végzi és

mindemellett nem 
követel soha

Tehát mit résznsit előnyben?
A régi eljárást-e, melv i övoszte-éggol, ho^zinágíal <xe költséggel j.ir, avagy ar uj kerrdéirt, méiv időben <) 
és költségben 1 75°/0-ot megtakarít V l essek próbálni! A John-fóle „tellett gözü“ mosógép m óbara is

K 'ohd,u' Müller Testvéraknél Szekszárdon, Kaszinó bazár

Volldampf
O. R. G. M.

Sa



Eladó ház.
Szék szán Ion, a Széchenyi­

ül: ez a i 1085. sz. ház, a Szek­
szárd Szálló szomszédságában 
szabad kézből eladó.

Bővebbet e lap szerkesz­
tőségénél.

ftfffffffftfffft
HIRDETMÉNY!

Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 12 tiller, nagyobb 
vételnél és viszonteiárusi toknak kedvez­

mény. lícl és külföldi kőszén.

10 kiló 34 fillér, métcnmizsánként 3 
kor. 20 fill., továbbá mindennemű hasáb-, 
úgyszintén dorong-tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, a vasúti indóbázzal 

szemben kapható.
Rármilyon minőségit tűzifa

felfürászelése öíenkint 3 kor.
Kívánatra a tat, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és F/viikeveskedo

SZEKSZÁRDO Rl. 3 io

DEBUL
lakatos üzlete 
SZEKSZÁRD.

linkt árt tart :

gazdasági gőpokbcn,
borprés- és

szőlőzuzokban’ 15_2tí 
takarék tűzhelyek ben.
Egy 4-es gőzcséplö garnitúra 1000 frt, 
egy 2 ló erejű gő/molor 300frtért eladó.

Üzlet áthelyezés
saját házamba, (java)-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon fölszerelve ékszer, arany, ezüst 
és cllinaeziist tan yákkal, valódi fehér, alpacea 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, nczól, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Scliaffbauseii Longienes Omege, 
Tawannes Wath Cb, Graziosa világhirü pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett ; továbbá 
t jtpipákat, szivar és czigareita szipkákat, 
szemiivgeket bármely megopvrált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetne'.

KÖZÉRDEK 1 !M)7. november 2

BATTLE 
ÄXE

Schiülz OlüSZiőv
16 —52 írás vs óLzerósz.

felvágott S tűzifa,
elsőrendű legjobb minőségű szilfahasáb

A A A A A A A A A A. A A A A A A
er-TtáL ;T. cL & ;t\&&c* *\ #

Pollitzer sárv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok. ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest, IV.. Kossuth Lajos u. 8.. félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi . izsgálat igén vbe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
álla! lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségek- 
bt*n, orvosilag ajánlva vs sterilizálva. Feltétlenül meg- 
1 izhattdik. Tuczatonként 2—1G koronáig.

1 gyanúit most jelent meg : Az ember egész- 
>.'geJ ez i mii Orvosi n.íi. m<dy kizárólag a sérv bajjal, 
annak vllenszereivel ós kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul vs zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. G 52

f- ■*' f- f- Nf • * ,1p é.f, -^7ß> .f. f. . f , f ,
VyvyyvyYYYVVY Y V Y

Legfinomabb

JAMAIKA RUM

SALAMON
Testvérek

fiiszer, csemege, te«, nun és 
ásvány viz kereskedésé lieu

Szekszárd, Garay-tér

CSAKIS EREDETI ÜVEGEKBEN !
___ __________  2—4

Szekszárd ós vidéke tisztelt hülgv- 
közönsegenek szives figyelmébe ajánlom un őt 
megérkezett legújabb párisi divata őszi 
és téli

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben.

Kűiönüsen ajánlom csinosságuknál és 
olcsóságuknál fogva a raktáron lévő gyermek 
os sport-kalapokat, melyek minden versenyt 
felülmúlnak.

(»yennek kalapok díszítve 3 korona'ól 
küzdve feljebb kaphatók.

Olcsó arak! Pontos kiszolgálás! 
Gyászkalapok es fatyolok nagy választékban

Erének Jánosné
Szekszárd, Széchenyi-utcza

Csak szakértő mügepészektől vegyunlt varrónépet!
-A-z eredeti IS?

A FKÁN A és 4V KITIN A
varró ós muliimző gépek

a jelenkor legtökéletesebb varró és mühimző gépei
és ti modern varrógépteknika remekei.

r * li>n"uu-'Uri! ''s, mVlllimZl’ gépek, valamint az álialnnk vezetett Sinner Klárii 
Central-Bobbin, kar kahajos ó8 mimlm más rendszerű v „ , ,^0,0 ül i , t l i ■ 
aczelszerkezetenek szabatos és megbízható működéséért n ' B ’ klva 0

tíz évi kezességet
vállalunk, mely idő alatt előfordulható bármelv néven nevezhető hibákat '■ ,

r«SSí * varro»epak «»Ära%
Varrógép és kerekpár javítások szakszenten ós olcsón eszközölteti, I- , I 

megye első es legnagyobb kizárólagos gópiizletóbeu : ' v tl,ll,a"

MÜLL Elt TEST V ÉREK
műgépészeknél, varrógép, kerékpár, Írógép és gazdasági gépek raktára

Szekszárd,
Szék ráérd, 1907. Nyomatott Rátér János könyvnyomdájában.
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